

на лизингодателя и нейната последваща амортизация трябва да се отчита в неговите сметки. Наемните плащания се отчитат като разходи за междинно потребление в сметките на лизингополучателя. Тези записи в нефинансовите сметки кореспондират със съответните записи и в публичните сметки, обикновено посочени над линията, поради което не е необходимо извършването на корекция за оперативния лизинг.

Финансовият лизинг е свързан с прехвърлянето на собствеността върху стоката на лизингополучателя в момента на сключване на лизинговия договор. Лизингополучателят придобива стоката посредством сключването на (условен) заем, отпуснат от лизингодателя. Действително платените лизингови вноски тогава трябва да бъдат разделени на плащания на лихви и плащания на главница. Това третиране се различава от третирането в публичните сметки, които не разграничават финансовия от оперативния лизинг. За да се следват изискванията на ЕСС '95, финансовият лизинг на ДУ трябва да се отчете в националните сметки като придобиване на капиталови стоки, балансирано с увеличение на задълженията на ДУ, равни на условия заем, получен от лизингополучателя. Последващите записи в национални сметки трябва да бъдат свързани с плащанията на лихвите и на главницата на този заем. Тъй като публичните сметки обикновено отразяват над линията само наемните плащания, свързани с финансовия лизинг, дефицитът/излишъкът на публичните сметки трябва да се коригира с:

- добавяне със знак „-“ в табл. 2 към дефицита/излишъка на условното бруто образуване на капитал, свързано със съответния договор за лизинг;

- елиминиране със знак „+“ в табл. 2 от дефицита/излишъка на тази част от лизинговото плащане, която се разглежда като изплащане на главницата на условия заем.

7. Нето възможност/нето необходимост от финансиране на...:

На този етап на попълване на нотификационните таблици всички споменати дотук корекции на дефицита/излишъка на публичните сметки съгласно националната методология - ред 1 на табл. 2, водят до определяне на нето възможността/нето необходимостта от финансиране на централно държавно управление съгласно методологическите изисквания на ЕСС '95. За да се получи нето възможността/нето необходимостта от финансиране на целия сектор ДУ, такъв анализ и съответни корекции на дефицита/излишъка трябва да бъдат извършени и за останалите подсектори на държавно управление. Те трябва да бъдат посочени на последния ред в табл. 2.